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H A T Á R O Z A T 

A Bozsánovics Állattenyésztő és Forgalmazó Kft. (7370 Sásd, Rákóczi u. 51/A.) részére a Bögöte 373 
hrsz. alatti baromfitelep vonatkozásában 

nagy létszámú állattartó tevékenység folytatására 

VA/KTF01/2268-10/2016. számon kiadott egységes környezethasználati engedélyt az alábbiak 
szerint módosítom: 

 
Az tevékenység környezeti hatásai című III. pont az alábbiakkal egészül ki 

 

I. Elérhető legjobb technika elveinek történő megfelelés:  

1. környezetirányítás: A telep környezetirányítási kézikönyve benyújtásra került. A 
kézikönyvben meghatározottak megfelelnek BAT referencia dokumentumban meghatározott 
követelményeknek.  

2. takarmányozás: Annyi fázisú és olyan táplálóanyagtartalmú takarmányokat etetnek az 
állatokkal, amelyek mind a genotípus, mind pedig az ivar növekedési sajátosságaihoz 
alkalmazkodva egy-egy életszakaszban a legnagyobb tömeggyarapodást biztosítják. A takarmány 
emésztést és felszívódást elősegítő adalékanyagokat és vitaminokat tartalmaz.  

3.              légtechnika: A telepen mesterséges nagy hatásfokú fűtő-/hűtő- és szellőztetőrendszer 
működik. A ventillációs technika optimális mértékben üzemeltethető, és az épületek teljes 
átszellőzését biztosítja. A szellőzés nyári időszakban az istállók belső terének hűtéséről is 
optimális mértékben gondoskodik. A szellőztetőrendszer működtetése során a levegő 
áramlásának sebessége az épületen belül mérsékelt. 

4. vízfelhasználás: Hatékony automata itató rendszer üzemel a telepen. Az istállók 
takarítása víztakarékos módon történik. Az itató berendezések folyamatos karbantartásáról 
gondoskodnak. 

5. energia-felhasználás: Az épületekben nagy hatásfokú fűtő-hűtő és 
szellőztetőrendszereket alkalmaznak. A szellőzőrendszer programozott, feszültségszabályzóval 
ellátott, mindig a madarak élősúlyához igazodó levegőmennyiséget juttatja az istállók légterébe. 
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Az oldalfalak szigeteléssel ellátottak. A világító berendezések energiatakarékosra történő cseréje 
folyamatos.  

6. trágyatárolás és elhelyezés: A trágyakezelés az elérhető legjobb technikai 
követelményeknek megfelel. Az alom szárazon tartása megvalósul. A trágya szántóföldi 
elhelyezéséről megállapodás alapján gondoskodnak. A kijuttatott trágya a trágyázás során 
haladéktalanul a talajba bedolgozásra kerül.  

7. bűzkibocsátás: Az elérhető legjobb technológia meghatározza a légtérben megengedhető 
káros gázok mennyiségét. A telep kellő távolságra van az érzékeny területektől, a bűz 
hatásterületen belül védendő létesítmény nem található. Az állattartási rendszer biztosítja a 
felületek szárazon maradását. A trágya felülete felett a légsebesség alacsony. Az alom szárazon 
marad a teljes turnus során.  

8. porkibocsátás: Az üzemeltetés során a porszennyezést minimalizálják. Az istállókon belül 
alacsony a légáramlási sebesség. A pneumatikusan feltöltött, száraz takarmányt tároló silók 
rendelkeznek porleválasztó berendezéssel. 

9. zajkibocsátás: A telepen alacsony zajszintű, energiatakarékos ventilátorokat alkalmaznak. 
A telepen valamennyi technológiai berendezés programozott, automatizált, a telepen 
takarmánykeverő nem üzemel. A telep kellő távolságra található védendő ingatlanoktól.  

Az Üzemelési feltételek, környezetvédelmi előírások című IV. pont az alábbiakkal egészül ki 

I. Elérhető legjobb technika alkalmazása:  

1. A környezeti teljesítmény javítását környezetközpontú irányítással kell megvalósítani. Az 
üzemelés során a telep környezetirányítási kézikönyvében meghatározottakat az üzemelés során 
alkalmazni kell.  

2. A telepi vízfelhasználást, energiafogyasztást, takarmányfogyasztást dokumentálni kell. Az 
esetleges többletfogyasztás esetén annak okát fel kell tárni, a hiba okát meg kell szűntetni.  

3. A keletkező trágyamennyiségeket, annak hasznosítását dokumentálni kell.  

4. A takarmányozási technikát úgy kell megválasztani, hogy a kiválasztott összes nitrogén 
kibocsátás maximálisan 1,0 – 2,3 N kg/állatférőhely/év lehet.  

5. Az összes kiválasztott foszfor kibocsátás P2O5-ben kifejezve maximálisan 0,15– 1,00 
kg/férőhely/év lehet. 

6. A trágyában az összes kiválasztott nitrogén és foszfor monitorozását évente egyszer 
dokumentáltan meg kell valósítani. Az erről szóló dokumentációt meg kell küldeni osztályunk felé. 

7. A levegőbe jutó ammónia kibocsátás monitorozását évente egyszer meg kell valósítani.   

 
Szakhatósági állásfoglalás, szakkérdések vizsgálata, kikötések pont (V.) az alábbiakkal egészül 

ki 

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság a 36800/1815-3/2021.ált. számon kiadott 
állásfoglalását vízügyi és vízvédelmi szempontból az alábbiak szerint adta meg:  

„A Vas Megyei Kormányhivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály - Környezetvédelmi és 
Természetvédelmi Osztály (a továbbiakban: Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály) 
Bozsánovics Állattenyésztő és Forgalmazó Kft. (7370 Sásd, Rákóczi u. 51/A.) részére, a Bögöte, 373 
hrsz. alatti nagy létszámú állattartó (baromfi) telephelyére vonatkozó, VA-KTF01/2268-10/2016. 
számon egységes szerkezetben kiadott egységes környezethasználati engedélyének módosítása 
tárgyában indult hatósági eljárásában megküldött VA/AKF-KTO/1146-2/2021. számú szakhatósági 
megkeresésére, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Vízügyi Hatóság) az 
alábbi szakhatósági állásfoglalást adja. 
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Az egységes környezethasználati engedély módosításához – az elérhető legjobb technikákkal 
(BAT) kapcsolatos következtetéseknek történő megfelelés felülvizsgálata vonatkozásában – az 
alábbiak szerint hozzájárulok. 
 

A BAT megfelelőségi vizsgálat szerint a telephely vízellátása, szennyvízkibocsátása és a keletkező 
szennyvíz elhelyezése, valamint a szennyezetlen csapadékvíz hasznosítása, továbbá a száraz 
almostrágya kezelése, kijuttatása a BAT követelményeinek megfelelnek.  

Jelen szakhatósági állásfoglalás az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható 
meg.” 

Határozatom ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs, az a közléssel véglegessé 
válik, annak bírósági felülvizsgálatát – jogszabálysértésre hivatkozással - a közléstől számított 30 
napon belül a Győri Törvényszékhez címzett (9021 Győr, Szent István út 6.), de a Vas Megyei 
Kormányhivatalnál (Szombathely, Vörösmarty M. u. 2.) 3 példányban írásban vagy elektronikus 
kapcsolattartásra kötelezett esetében elektronikus úton benyújtott keresettel lehet kérni. A bíróság a 
pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére, vagy ha szükségesnek tartja 
tárgyalást tart. 

A keresetlevél kötelező tartalmi elemeit, illetve mellékleteit a közigazgatási perrendtartásról szóló 
2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37.§-a tartalmazza. 

A közigazgatási határozat bírósági felülvizsgálata iránti eljárás illetéke 30 000 Ft. A közigazgatási 
bírósági eljárásban a feleket jövedelmi és vagyoni viszonyaikra tekintet nélkül illeték-feljegyzési jog 
illeti meg. 

Tájékoztatom az ügyfelet, hogy a jogi képviselővel eljáró fél és a belföldi székhelyű gazdálkodó 
szervezet elektronikus úton köteles benyújtani a keresetlevelet a Kp. 39.§ (1) bekezdésében, valamint 
az elektronikus ügyintézés és bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII 
törvény 9. §-ában foglaltak szerint az elsőfokú közigazgatási határozatot hozó szervnél (hivatali kapu 
azonosító: NYUDUKTVF, KRID: 401253775). 

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény 
hatályosulására halasztó hatálya nincs. Akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy 
az azzal előidézett helyzet fenntartása sérti, keresetlevelében, vagy a bíróságtól az eljárás során 
bármikor azonnali jogvédelmet kérhet, melynek keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése, 
feloldása, ideiglenes intézkedés, illetve előzetes bizonyítás elrendelése. 

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, azonban bármelyik fél kérésére tárgyalást tart. A tárgyalás 
tartását a keresetlevélben lehet kérni, ennek elmulasztása esetén igazolási kérelemnek nincs helye. 

Indokolás 

A Bozsánovics Állattenyésztő és Forgalmazó Kft. (7370 Sásd, Rákóczi u. 51/A.), a Bögöte 373 hrsz.-ú 
telephelyen folytatott nagy létszámú állattartó tevékenységre a VA/KTF01/2268-10/2016. számon 
kiadott egységes környezethasználati engedély szerint végzi a tevékenységét.  

2017.02.15-én megjelent az Európai Parlament és a Tanács 2010/75/EU (IED) irányelv végrehajtási 
határozata, mely az elérhető legjobb technikákkal (BAT) kapcsolatos következtetéseknek az intenzív 
baromfi-vagy sertéstenyésztés tekintetében történő meghatározásáról (a továbbiakban: Végrehajtási 
Határozat) szól.  

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/A § (a továbbiakban: Khvkr.) (4) bekezdésében foglaltaknak 
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megfelelően a Bizottság Végrehajtási Határozatában foglalt elérhető legjobb technika 
következtetéseknek a Végrehajtási Határozat kihirdetésétől számított 4 éven belül eleget kell tenni.  

A Kft. VA/KTF01/2268-10/2016. számon kiadott egységes környezethasználati engedély határozata 
2021. október 31-ig érvényes, és az engedélyben foglaltakat megalapozó dokumentáció még a BAT 
referencia dokumentum kiadását megelőzően került benyújtásra, így a jelenleg hatályos engedély 
kiadásakor a BAT referencia dokumentumban előírt feltételek vizsgálatára nem volt lehetőség. Az 
elérhető legjobb technika következtetéseknek az alkalmazására a jogszabályban meghatározott 4 éves 
türelmi idő 2021. februárjában lejárt, ezért a Végrehajtási Határozatban foglaltaknak történő megfelelés 
érdekében felhívtam az engedélyest a BAT referencia dokumentumban foglaltaknak történő 
megfelelés igazolására. 

A benyújtott dokumentáció alapján az alábbiakat állapítottam meg.  

Elérhető legjobb technika elveinek való megfelelés 

A telepen az elérhető legjobb technika elvei érvényesülnek, a jó mezőgazdasági gyakorlat 
alkalmazása, a takarmányozási technikák, az istálló kialakítása, víz- és energiafelhasználás, a 
megvilágítási program, valamint a trágyakezelés területén. A telepen az anyag- és energia- 
felhasználást optimalizálták. A telep korszerű technológiai berendezésekkel üzemel.  

Az elérhető legjobb technika elveinek történő megfelelést a Khvkr. 2. § (1) f), g) h) valamint 17. § -ával 
összhangban, a „BIZOTTSÁG VÉGREHAJTÁSI HATÁROZATA (2017.02.15.) a 2010/75/EU európai 
parlamenti és tanácsi irányelv szerinti elérhető legjobb technikákkal (BAT) kapcsolatos 
következtetéseknek az intenzív baromfi - vagy sertéstenyésztés tekintetében történő 
meghatározásáról” szóló dokumentum (a továbbiakban: BAT referencia dokumentum) 
figyelembevételével írtam elő. A BAT referencia dokumentumban foglaltak alkalmazását a Khvkr. 
314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 20/A. § 4) bekezdésében foglaltaknak megfelelően, a környezet 
védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvénynek a vonatkozó szabályai szerint 
vizsgáltam felül.  

Az engedély IV. fejezetének kiegészítésében (az elérhető legjobb technika elveinek történő 
megfelelés) foglaltakat a BAT referencia dokumentum 1. pontjában foglaltaknak megfelelés 
érdekében írtam elő. A nitrogén és foszfát kibocsátására vonatkozó határértékeket a BAT referencia 
dokumentum 1.3 pontjának 1.1 és 1.2 táblázatában foglaltaknak megfelelően írtam elő.  

Az eljárás során megkeresett Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 36800/1815-3/2021.ált. 
számú szakhatósági állásfoglalását az alábbiakkal indokolta. 

„A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA/AKF-KTO/1146-2/2021. számú 
megkeresésével a Bozsánovics Állattenyésztő és Forgalmazó Kft. (7370 Sásd, Rákóczi u. 51/A., a 
továbbiakban: Kft.) részére, a Bögöte, 373 hrsz. alatti nagy létszámú állattartó (baromfi) telephelyére 
vonatkozó, VA-KTF01/2268-10/2016. számon egységes szerkezetben kiadott egységes 
környezethasználati engedélyének módosítása tárgyában indult hatósági eljárásában a Vízügyi 
Hatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg. 

Az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 
531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet]1. § (1) 
bekezdése, illetve az 1. melléklet 9. fejezet 2. és 3. sorai alapján az egységes környezethasználati 
engedélyezési eljárásban a vízügyi és vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó szakkérdés 
annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, 
valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a felszíni és felszín 
alatti vizek minősége és mennyisége védelmére és állapotromlására jogszabályban, illetve 
határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a 
tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol. 
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A Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött - az ipari kibocsátásokról szóló 
2010/75/EU európai parlamenti és tanácsi irányelv szerinti - elérhető legjobb technikákkal (BAT) 
kapcsolatos következtetéseknek történő megfelelés felülvizsgálatára vonatkozó dokumentáció, 
valamint a rendelkezésemre álló iratelőzmények áttanulmányozása során az alábbiakat állapítottam 
meg. 

A Kft. az általa üzemeltetett Bögöte, 373 hrsz. alatti telepén nagy létszámú állattartó tevékenységet 
végez, mely során intenzív baromfitenyésztés történik a VA-KTF01/2268-10/2016. számon egységes 
szerkezetben kiadott egységes környezethasználati engedély alapján.  

Az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásban a Vízügyi Hatóság szakhatósági 
állásfoglalást adott, amelyben a vízügyi és vízvédelmi szakhatósági hatáskörben vizsgálandó 
szakkérdések elbírálásra kerültek. 

Elérhető legjobb technika elveinek történő megfelelés:  

Vízfelhasználás: A telephely vízellátása (állatok itatása, istállók takarítása) a saját tulajdonú 110 m 
talpmélységű mélyfúrású kútból történik. Hatékony automata (csepegtetős, illetve tányéros) itató 
rendszer üzemel a telepen. Az istállók takarításánál magas nyomású tisztító berendezéseket 
használnak. Az itató berendezések folyamatos karbantartásáról gondoskodnak. A porta ivóvíz ellátása 
közműhálózatról biztosított. 

Szennyvízelvezetés,-elhelyezés: A telephelyen keletkező kommunális szennyvizet a községi 
szennyvízcsatornába kerülnek bevezetésre.   
A telephelyen az istállók takarításakor keletkező technológiai szennyvizek gyűjtésére az állattartó 
épületek (istállók) mellett 6 db 6-8 m3-es zárt gyűjtőakna szolgál. Az összegyűjtött technológiai 
szennyvizek (trágyásvíz) a nevelési időszak végén a trágyakihordást követően az épületek mosatása 
után közvetlenül elszállításra kerül.  Szennyvízkezelés nincs a telepen. 
Csapadékvíz elvezetés: A tetőfelületekről, illetve a területre hulló tiszta csapadékvíz a burkolatlan 
területen, nyíltárkokban elszikkad. A tartástechnológiából adódóan szennyezett csapadékvíz 
várhatóan nem keletkezik. A csapadékvizek zöldfelületen kerülnek hasznosításra. 
Trágya tárolása, elhelyezése: A telepen az állomány kikerülését követően keletkezik mélyalmos 
szervestrágya. Az istállókból kikerülő szervestrágyát a telephelyen nem tárolják, kitrágyázáskor 
azonnal elszállítják mezőgazdasági földterületeken történő hasznosításra. A telephelyen a 
tartástechnológia során hígtrágya nem keletkezik. 

Bögöte közigazgatási területe a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. 
rendelet [a továbbiakban: 219/2004. (VII. 21. ) Korm. rendelet] 7. § (4) bekezdése által nevesített 
térkép és a 2. számú melléklet, valamint a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny 
területeken levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet melléklete alapján 
a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területnek minősül.  

A vizek mezőgazdasági eredetű nitrátszennyezéssel szembeni védelméről szóló 27/2006. (II. 7.) 
Korm. rendelet 5. § (1) bekezdése szerint az egységes környezethasználati engedéllyel rendelkező 
állattartó telep nitrátérzékeny területen található. 

A baromfitelep területe távlati vagy sérülékeny ivóvízbázis védőterületét, védőövezetét, vízfolyás parti 
sávját, vagy nagyvízi medrét nem érinti, a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a 
mederfenntartásra nem gyakorol hatást. 

A megkeresés, a Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály honlapjára feltöltött felülvizsgálati 
dokumentáció, valamint a rendelkezésemre álló iratelőzmények érdemi vizsgálatát követően, a 
rendelkezésemre álló iratelőzmények alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem. 
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A szakhatósági eljárás során a vízügyi és a vízvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási 
díjairól szóló 13/2015. (III.31.) BM rendelet 2. sz. melléklete alapján igazgatási szolgáltatási díjfizetési 
kötelezettség nem merült fel. 

Jelen szakhatósági állásfoglalást az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 
[a továbbiakban: Ákr.] 55. § (1) és (2) bekezdése alapján adtam.  

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét az Ákr. 55. § (4) bekezdése zárja ki. 

A Vízügyi Hatóság hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a 
vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. 
§ (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. számú melléklet 6. pontja, továbbá az 
531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése, illetve 1. melléklete 9. fejezet 2. és 3. sora 
állapítja meg.” 

Mindezekre tekintettel megállapítottam, hogy a telep működése a rendelkező rész kikötéseinek 
figyelembevételével megfelel az elérhető legjobb technika követelményeinek.  

A VA/KTF01/2268-10/2016. számon kiadott egységes környezethasználati engedély határozatot 
módosítottam az elérhető legjobb technika követelményeinek alkalmazása érdekében.  

Határozatom bírósági felülvizsgálatának lehetőségét az Ákr. 114. § (1) bekezdése alapján 
biztosítottam. A törvényszék illetékességét a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017 évi I. törvény 
(továbbiakban: Kp) 13. § (1) bekezdése alapján állapítottam meg. A keresetlevél benyújtásának helyét 
és idejét a Kp 39. § (1) bekezdése alapján határoztam meg. A tárgyalás tartása iránti kérelem 
lehetőségéről szóló tájékoztatás a Kp 77. §-án alapul, mely szerint, ha egyik fél sem kéri tárgyalás 
megtartását, és azt a bíróság nem tartja szükségesnek, a bíróság tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás 
tartását a felperes a keresetlevélben, az alperes a védiratban kérheti. 

Ennek elmulasztása miatt igazolási kérelemnek nincs helye. Az elektronikus ügyintézésre köteles 
személyek körét az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályiról szóló 
2015. évi CCXXII törvény 9. §-a határozza meg.  

A bírósági eljárás illetékének mértékét az Itv. 45/A. § (1) és 59. § (1) bekezdései alapján állapítottam 
meg, a tárgyi illetékfeljegyzési jogot az Itv. 62.§ (1) bekezdés i) pontja biztosítja.  

A Vas Megyei Kormányhivatal hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és 
igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 9. § (1) c) 
pontján és 9. § (2) bekezdésén, illetékessége ugyanezen jogszabály 8/A. § (1) bekezdésén alapul. 

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormánymegbízott kiadmányozás 
rendjéről szóló 5/2020. (II. 28.) számú utasításának III. fejezet 12. e) pontja alapján került átruházásra. 

A határozatot kapják: 

1. Bozsánovics Állattenyésztő és Forgalmazó Kft.7370 Sásd, Rákóczi u. 51/A. 

2. Schváb Hajnalka, Hosszúhetény 

3. Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály, 9700 
Szombathely, Ady E. tér 1. 

Szombathely, 2021. április 1. 

 

Harangozó Bertalan kormánymegbízott  
nevében és megbízásából: 

 
Bencsics Attila 

mb. főosztályvezető  
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